

## **ПРОТОКОЛ**

совещания проводимого деканом Юридического факультета  
Санкт-Петербургского государственного университета  
с заведующими кафедрами

от 10.05.2018

№ 93-6

Председательствующий – Сергей Александрович Белов, декан Юридического факультета, и.о. заведующего кафедрой конституционного права СПбГУ.

Секретарь – Екатерина Сергеевна Исаева, секретарь руководителя.

Присутствовали:

Заведующий кафедрой международного права	С.В. Бахин
Доцент кафедры теории и истории государства и права, председатель Научной комиссии в области юриспруденции	А.В. Ильин
Старший преподаватель кафедры правовой защиты экономической конкуренции	Л.С. Михалевич
Доцент кафедры коммерческого права	О.А. Макарова
Заведующая кафедрой теории и истории государства и права	Д.И. Луковская
И.о. заведующего кафедрой уголовного процесса и криминалистики	Н.А. Сидорова
Ассистент кафедры гражданского процесса	А.В. Торгашев
Заведующий кафедрой трудового права и охраны труда	Е.Б. Хохлов
И.о. заведующего кафедрой административного и финансового права	Н.А. Шевелева
Профессор кафедры уголовного права	В.В. Векленко

Повестка дня:

1. О научных мероприятиях в мае и июне 2018 года
2. О конференции по мониторингу правоприменения
3. О фиксации результатов научной и экспертной деятельности в информационных системах СПбГУ
4. О порядке защит в СПбГУ
5. О требованиях к кандидатам в состав УМК, НК и Ученого Совета
6. О подготовке выпусков журнала «Правоведение» в 2018 году
7. О проведении противопожарных мероприятий в СПбГУ

## 1. О научных мероприятиях в мае и июне 2018 года

---

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов напомнил коллегам о предстоящих в мае 2018 года мероприятиях, проводимых в рамках юридического Форума. В частности 14 мая состоится конференция «Алексеевские чтения», тема – «“Старые” принципы права и новые вызовы». Конференция проводится при содействии Исследовательского центра частного права имени С.С. Алексеева при Президенте Российской Федерации и с участием Уральского государственного юридического университета. 15 мая стартует Международный молодежный юридический форум, 16 мая пройдет круглый стол «Справедливость и «право справедливости» в гражданском праве» (модератор А.Ю. Бушев), 17 мая - круглый стол «Игровая индустрия и компьютерный спорт» (модератор В.В. Архипов) и конференция «Профессиональные и образовательные стандарты в юриспруденции» (модератор Н.И. Дивеева), 18 мая состоится круглый стол по миграции (модератор С.М. Оленников).

С.А. Белов сообщил, что вечером 15 мая состоится вручение премии и концерт известного пианиста. Желающие принять участие в данном мероприятии могут прислать заявку по электронной почте не позднее 11 мая.

С.А. Белов проинформировал о том, что в мае состоится лекция Николаса Алланда, профессора, декана Бруклинской школы права, а также запланирована встреча с представителями русско-японского центра по вопросу сотрудничества и подготовки бакалаврской образовательной программы с углубленным изучением японского языка и права Японии.

7-9 июня года кафедра уголовного процесса и криминалистики организует международную научно-практическую конференцию «Научная школа уголовного процесса и криминалистики СПбГУ», посвященную 100-летию со дня рождения проф. Полины Соломоновны Элькинд. 14 июня состоится конференция «Проблемы методологии юридических исследований». С.А. Белов призвал всех принять участие.

## 2. О конференции по мониторингу правоприменения

---

Выступали: С.А. Белов.

С.А. Белов сообщил присутствующим о том, что 1 июня 2018 года в Москве состоится конференция по мониторингу правоприменения, которая будет посвящена обсуждению тех материалов, которые были подготовлены для ежегодного отчета Президенту РФ. Планируется командирование преподавателей СПбГУ (6-7 человек), кто был вовлечен в подготовку материалов для Минюст РФ.

С.А. Белов отметил, что интерес к мониторингу среди коллектива юристов возрос за последнее время, в связи с чем возникает необходимость унификации методик, форм представления результатов и организации самого процесса. Предложил в сентябре 2018 года провести круглый стол, посвященный этой теме.

## 3. О фиксации результатов научной и экспертной деятельности в информационных системах СПбГУ

---

Выступали: С.А. Белов, Н.А. Шевелева, А.В. Ильин

С.А. Белов обратил внимание коллег на важность фиксации результатов научной и экспертной деятельности в информационных системах СПбГУ. В первую очередь необходимо регулярно актуализировать информацию в ИС Pure, которая учитывается, в том числе, при премировании.

Н.А. Шевелева обратилась с вопросом о порядке фиксации экспертной деятельности.

С.А. Белов высказал предположение, что за это отвечает Центр экспертиз, но в целях своевременного доведения информации попросил уведомлять его о проделанной экспертной работе.

А.В. Ильин предложил направлять информацию об экспертной деятельности в отдел кадров для внесения в базу данных.

#### 4. О порядке защите в СПбГУ

---

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов рассказал о том, что на ректорском совещании состоялось обсуждение практики диссертационных советов, созданных в СПбГУ. В связи с тем, что в Университете разрабатываются предложения по внесению изменений в «Порядок присуждения в Санкт-Петербургском государственном университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук» на портале СПбГУ открыто общественное обсуждение (<http://forum.spbu.ru/obsuzhdenie-voprosov-nauchnoj-deyatelnosti/154-obshchestvennoe-obsuzhdenie-proekta-prikaza-o-poryadke-prisuzhdeniya-uchenykh-stepenej-v-spbgu.html#comments>).

С.А. Белов призвал коллег принять участие в обсуждении проекта приказа о порядке присуждения ученых степеней в СПбГУ, высказать предложения по усовершенствованию организации работы диссертационных советов, подтверждения ученых степеней иностранных кандидатов в диссертационные советы, процедуры защиты диссертаций.

С.А. Белов прокомментировал успешную защиту в СПбГУ соискателя Г.В. Вайпана с участием известного профессора Хельсинского университета - Мартти Коскениеми. Порядок защите в СПбГУ позволяет собирать диссертационные советы высокого уровня.

#### 5. О требованиях к кандидатам в состав УМК, НК и Ученого Совета

---

Выступали: С.А. Белов, Е.Б. Хохлов

С.А. Белов проинформировал присутствующих о ежегодном формировании составов учебно-методической комиссии, научной комиссии, Ученого Совета, в связи с чем будут обновляться требования к кандидатам. С.А. Белов предложил сформулировать эти требования, которые могут предъявляться к кандидатам в УМК, НК и Ученого Совета. Обозначил необходимость переизбрания состава Ученого совета юридического факультета.

Е.Б. Хохлов высказал мнение, что Ученый Совет не должен избираться. В состав УС должны входить все профессора и заведующие кафедрами. Членство в УС, как трудовая обязанность работника, имеющего докторскую степень.

## 6. О подготовке выпусков журнала «Правоведение» в 2018 году

Выступали: С.А. Белов, Г.С. Васильев, А.В. Ильин, Н.А. Сидорова.

С.А. Белов сообщил о возникших трудностях с подбором материала для 1 номера журнала «Правоведение», озвучил проблему с наполняемостью следующих номеров. Так как журнал должен отвечать требованиям географической дифференциации, остро стоит вопрос подбора статей. В виду изложенного С.А Белов обратился к коллегам с просьбой представить предложения по формированию тематических выпусков.

Н.А. Сидорова предложила формировать журнал из статей, которые будут написаны по итогам предстоящих конференций.

С.А. Белов обратил внимание присутствующих на необходимость доведения информации до всех преподавателей-юристов о существовании журнала «Правоведение» и его работе с призывом активного участия в сборе материалов для 2 номера журнала. Статью во 2-ой номер необходимо направить до 10 июня 2018 года.

Г.С. Васильев предложил составить график целей и задач на текущий и следующий годы, чтобы заранее ставить задачи перед коллегами.

А.В. Ильин высказал мнение, что на сегодняшний день основной целью является выпуск 2,3 и 4 номеров журнала в срок. В случае нарушения пункта договора о регулярности выпуска журнала, будет возложен штраф в размере 250 000 рублей.

С.А. Белов сообщил, что пока нет возможности пообещать прямое денежное поощрение за публикации в журнале «Правоведение», но это может быть учтено при премировании. Призвал коллег к регулярному обсуждению «Правоведения» и участию в его развитии с целью сохранения журнала в достойном виде.

## 7. О проведении противопожарных мероприятий в СПбГУ

Выступали: С.А. Белов.

С.А. Белов проинформировал, что в период с 26 по 31 марта Университет провел проверку соблюдения правил пожарной безопасности, в том числе в зданиях, где учатся школьники Академической гимназии и в студенческих общежитиях. Все здания СПбГУ оборудованы системами пожарной сигнализации. Вместе с тем в студенческих общежитиях систематически фиксируются случаи задымления из-за курения. С.А. Белов обратился к коллегам с просьбой о проведении профилактической работы со студентами на тему курения в общежитиях.

Председательствующий

С.А. Белов

Секретарь

Е.С. Исаева